

УМНИКИ И УМНИЦЫ



За пять лет веселые и находчивые из Бердюжья завоевали 30 дипломов за участие в областных и международных играх, 20 из них – дипломы победителей

Впереди участие в юмористических играх - сцена, шутки и победы

8 ноября прошел Международный день КВН, команда «Дети РайЦентра» отметила его репетициями новой программы.

Детский КВН тяжел во многих смыслах. Мало того, что нужен добротный, смешной текст, но и самое важное - нужны юные КВНщики с актерскими данными и много-много времени, чтобы репетировать и выступить. Детская команда КВН из Бердюжья справляется со всеми условиями. Ребята харизматичные, талантливые, целеустремленные шутники. Их знают далеко за пределами района и даже области.

Последнее значимое участие в играх прошло в Анапе в начале этой осени.

Поездка стала возможной после победного выступления команды в финале тюменской Пионер-лиги КВН. Тогда за первое место вышли бороться восемь команд. А в Анапе прошел 12-й Международный фестиваль детских команд КВН. Бердюжане достойно представили Тюменскую область. В солнечный город на берегу Черного моря приехали 200 команд из разных городов и сел России и СНГ. Наслаждаться ласковым морем было некогда.

Во-первых, каждый день шли репетиции, порой очень трудные, потому что приходилось на ходу что-то менять, перекраивать тексты, перестраиваться. Наши ребята, кстати, неплохо справлялись, хоть и кипели совсем недетские страсти.

- Я совсем недавно с ними занимаюсь, - рассказывает режиссер районного Дома культуры «Премьера», руководитель команды «Дети РайЦентра» Анастасия Журавлева. - У них огромный потенциал. Так как они могут собраться на репетициях перед выступлениями, когда редак-

торы меняют что-то на ходу, сравнимы только профессиональные актеры. На каждое выступление - новая программа, ее тоже надо успеть обкатать. Когда я пришла в коллектив, они уже занимались. Нынче команде исполнилось пять лет. Поэтому иногда это я у них учусь.

Во-вторых, между юмористическими играми шла насыщенная культурная программа. Профессиональные мастер-классы никто не пропускал, юные КВНщики понимали, что это важно - увидеть игру, оценить тактику, попробовать другие подходы, это может стать определенным толчком в дальнейшем развитии их команды. Также полным ходом шли концерты с участием команд из Высшей лиги, квесты и квизы на тему КВН. Играли в футбол с руководителями команд и организаторами фестиваля, счет 2:2 в основное время, 3:1 по пенальти. Соревновались в импровизации, где участвовали 26 команд. В «Разминке» и «Ситуациях» бердюжские шутники заняли четвертое место.

- Мы к этому фестивалю сшили новые костюмы, благодаря нашим партнерам, - продолжает Анастасия Юрьевна. - Эффектный внешний вид - это тоже вдохновляет ребят, у них настроение сразу такое необыкновенное, а ведь настрой очень сильно влияет на конечный результат. Особые слова благодарности за то, что никогда не остаются в стороне от наших событий и всячески поддерживают, оказывают осязательную финансовую помощь нашим спонсорам. Генеральному директору агрохолдинга «Юбилейный» Сергею Николаевичу Мамонтову, генеральному директору ООО «Молоко» Виталию Рудольфовичу Бауэру, индивидуальному предпринимателю Валентине Анфинтьевне Ерофеевой. А также спасибо всем родителям за их поддержку,

веру в наши силы и таланты. Ведь наши победы - это победы огромной команды: детей, родителей, спонсоров, руководителей, партнеров.

Конечно, наши дети талантливые. Александр Денисенко играет на гармошке. В других кружках, в том числе спортивных, проявляет себя Юлия Сергеева. Ангелина Субботина и Екатерина Волощук делают успехи в хореографии. Это же все результаты титанического труда, затраченное время. Марта Дацкевич вообще влилась в команду в Тюмени, она там проживает, но всякий раз выступает за нас.

Наша команда чуть ли не единственная, в которой за звукорежиссерским пультом сидит юный участник - Владимир Журавлев.

Чтобы «Дети РайЦентра» успешно выступали, с ними усиленно занимаются специалисты Дома культуры. Их учат петь, правильно двигаться, танцевать. Актерское мастерство преподает Татьяна Лисина.

Сейчас старшие дети учатся в 9 классе, время ответственное, помимо кружков, участия в школьных и сельских праздниках, идет усиленная подготовка к экзаменам. Трудно найти время для репетиций, но команда старается ни одной не пропустить.

В декабре они планируют поиграть на подмостках Екатеринбурга (Свердловская открытая юниор-лига КВН «Шарм»), после чего поедут в очередной раз покорять Москву в составе Юниор-лиги, где их ждет жесткая конкуренция и концентрация таланта, соревнования в остротой, находчивости и много-много юмора. Ребятам придется нелегко, но мы в них верим.

Елена СОНИНА

Фото из архива команды

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Закупка удобрений для будущего урожая

Более 140 тысяч тонн минеральных удобрений планируют закупить под урожай 2024 года тюменские аграрии.

Сельхозпроизводители преимущественно будут приобретать азотные (113 000 тонн) и комплексные удобрения (25 000 тонн), которые содержат азот, фосфор и калий.

Закупки производятся как за счет собственных средств, так и по программе государственной поддержки.

Департамент АПК Тюменской области

Вакцина против бешенства

147 тысяч доз вакцины против бешенства диких животных разместили в лесах Тюменской области в 2023 году. Иммунизация проводится путем раскладки брикетов-приманок.

Бешенство является вирусным заболеванием. Оно поражает нервную систему и заканчивается, как правило, летальным исходом. Главными источниками возбудителя бешенства являются дикие хищники.

В случае захода диких животных в населенные пункты специалисты рекомендуют не приближаться к ним и не подкармливать их. К бешенству восприимчивы все виды домашних и сельскохозяйственных животных, может им заболеть и человек. Заражение происходит при укусе или попадании слюны бешеного животного на поврежденную кожу.

В случае укуса животным, рану необходимо промыть мыльным раствором и немедленно обратиться в медицинское учреждение для прохождения курса антирабической вакцинации.

Госохотдепартамент Тюменской области

Мошенники украли 21 миллион рублей

Свыше 21 миллиона рублей похитили телефонные и интернет-мошенники у жителей Тюменской области за минувшую неделю.

Всего пострадали 67 человек. Максимальная сумма похищенных средств - 2,9 млн рублей. Как это произошло.

Неизвестный позвонил жительнице Тюмени и представился специалистом портала «Госуслуги». Он заявил, что мошенники пытаются списать с ее банковского счета деньги, а также оформить на ее имя кредит. Звонивший предложил женщине самостоятельно оформить кредиты и перечислить деньги на некий «безопасный счет». Тюменка последовала инструкции мошенника.

Следственными органами возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ. Прокуратура Калининского административного округа г. Тюмени организовала надзор за ходом и результатами расследования.

Неделей ранее по похожей схеме тюменец перечислил мошенникам 6,8 млн рублей. Будьте бдительны!

По информации прокуратуры Тюменской области

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Каждый вносит вклад в общее дело

В расширенном заседании межведомственной районной комиссии по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей участвовали главы сельских поселений, председатели первичных ветеранских организаций, директора школ.

Участники говорили об итогах работы за минувший месяц, намеченных планах и мероприятиях. Важным было обменяться опытом, рассказать, какая работа сегодня идет в сельских поселениях, с какими проблемами и вопросами сталкиваются люди, как их можно решить. Не менее важно найти инициативных людей в селах и деревнях, объединить их одним значимым и добрым делом. Направлений работы много, помочь и поддержка нужны нашим солдатам.

- Каждый вносит свой вклад в общее доброе дело, поддерживает наших солдат, - отметил Андрей Никитин, первый заместитель главы Бердюжского района. - С первых дней проведения специальной военной операции иерей Антоний Антоненко и приход храма Рождества Пресвятой Богородицы собирали средства, на которые они приобрели квадрокоптер и отправили тюменским ребятам. При храме женщины делали окопные свечи, в этом добром деле им приходило помогать ученики Бердюжской школы, юнармейцы. Знаю, что истошницы собрали деньги и купили два тепловизионных прицела, каждый из которых стоит порядка 190 тысяч рублей. Как говорится, с миру по нитке, все участвуют в этом нужном деле, собирают посылки, вяжут теплые вещи, ребятишки пекут письма и оформляют открытки. Активно включились в работу совет ветеранов, педагоги школ. Благодарен руководителям этих учреждений, что не остаются в стороне - душой болеют за это дело. Проводятся патриотические мероприятия, турниры в поддержку наших солдат. Сегодня мы собрались вместе, чтобы определиться, что нужно нашим бойцам и в каких направлениях работы нам идти, обменяться опытом и идеями.

Социальный координатор отделения фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Марина Абакарова рассказала о деятельности фонда:

- Государственный фонд по поддержке участников СВО был



Расширенное заседание комиссии объединило глав и жителей сельских поселений

создан в апреле 2023 года по инициативе президента России Владимира Путина. С 1 июля во всех субъектах России начали работать его филиалы. Фонд работает с такими категориями граждан, как: вернувшиеся, мобилизованные участники СВО, члены семей погибших. Основная часть работы идет с действующими бойцами и членами их семей. Обращений поступает много, различного плана. С июля их было порядка ста. Фонд занимается координацией работы

спорту и молодежной политике, школами района. Хорошие мероприятия проходят для учеников, все они находят отражение в районной газете и социальных сетях. Ветеран специальной военной операции Николай Никитин готов участвовать в различных мероприятиях с ребятами: спортивных, праздничных и воспитательных. Эти события находят отклик у детей, они активно участвуют, задают вопросы Николаю Николаевичу. При Комплексном центре

питаются два раза бесплатно в школе, посещают бесплатно секции и кружки, детские сады. Также социальная защита производит единовременные выплаты мобилизованным гражданам и тем, кто подписал контракт, а также раненым ребятам, членам семей погибших участников СВО. Оказываем психологическую помощь. В 2022 году специалист много работала с мамами наших ребят. Общаемся с членами семей в специальном чате в вайбере, стараемся помочь в

Реквизиты счета благотворительного фонда поддержки участников СВО, членов их семей: Автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Бердюжского муниципального района»
ИНН 7211005508
КПП 722001001
УФК по Тюменской области (Администрация Бердюжского муниципального района, АУ «КЦСОН Бердюжского муниципального района», ЛС 1044 ЦСОН
БИК 017102101
ЕКС 40102810945370000060
ОТДЕЛЕНИЕ ТЮМЕНЬ БАНКА РОССИИ/УФК ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ г. Тюмень
Казначейский счет 03234643716100006700
Адрес: 627440 Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Кирова, д.18

между обратившимся человеком и всеми ведомствами: это вопросы медицинской, социальной реабилитации, психологическая помощь, содействие в получении денежного довольствия, помощь в переобучении, трудоустройстве ветеранов СВО. Ситуации у всех индивидуальные, проблемы разные, подключаемся, помогаем. Мы сотрудничаем со всеми ведомствами, у нас налажено эффективное взаимодействие - максимально быстро стараемся решать поступающие вопросы.

Марина Викторовна добавила: большое внимание фонд уделяет патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Работают с комитетом по культуре,

социального обслуживания населения Бердюжского муниципального района открыт счет благотворительного фонда, куда любой желающий может перечислить любую сумму. Средства направляются на поддержку участников СВО.

- На сегодняшний день в фонд поступило 62450 рублей, - рассказала Наталья Рейн, заместитель директора КЦСОН. - Из них 35750 - это средства от благотворительного концерта 4 ноября, остальные поступления были от граждан - совета ветеранов и детского сада «Малышок», а также разовые. Часть средств благотворительного фонда была потрачена на оплату материалов для плетения маскировочных сетей, для изготовления табличек «Осторожно, мины!».

Социальная защита населения Бердюжского района принимает активное участие в работе с семьями участников СВО. Об этом в своем докладе говорила Ольга Фадеева, начальник учреждения.

- Мы ведем межведомственную программу по работе с семьями участников СВО, куда заносится вся информация и оказанная помощь, - рассказала Ольга Владимировна. - На основе этой базы данных другие ведомства оказывают меры социальной поддержки, которые положены этим гражданам. Есть постановление правительства Тюменской области № 750р, на основании которого наши семьи получают льготы - дети

каждом вопросе и обращении. Проводим заседания социальной гостиной, в том числе и выездные на территории сельских поселений.

Более 200 табличек с надписями «Осторожно, мины!» и «Внимание, мины!», 60 меток для саперов были сделаны на базе Бердюжской и Окуневской школ. Они были переданы фонду «Путь в жизнь» в Тюмени и уже отправлены по заявкам нашим солдатам.

- Метки для саперов мы делаем в нашем центре «Точка роста» на 3D-принтере, - рассказала Наталья Первухина, директор Окуневской школы. - Сырье пока у нас есть в достаточном количестве, составлены сметы

и заявки для дальнейшего приобретения. Пара меток производится примерно 30-40 минут, потом аппаратуре нужно отдохнуть. Так в день можно сделать не более 6 штук. Всего за два месяца изготовлено 120 меток, 60 из которых уже ушли в зону СВО в составе посылок. Сейчас нам передали код для принтера, и мы готовы изготавливать для нужд фронта наколы и хвостовики (нужны, чтобы выстрел был более точным и снаряд точно разорвался).

- Ученики школ участвовали в сборе посылок, писали солдатам письма, - отметила Ирина Алексеева, заместитель директора по воспитательной работе Бердюжской школы. - В августе в школе начали делать таблички «Осторожно, мины!», «Внимание, мины!». Сейчас эта работа продолжается, будет сделано еще порядка 140 штук. К Новому году в школе пройдет акция «Письмо солдату».

Волонтеры Полозаозерского сельского поселения - ветераны, педагоги школы, ученики - включились в работу по плетению маскировочных сетей. Установлены два стана - в школе и администрации поселения. Одну сеть женщины уже сделали, она уже отправлена нашим бойцам, работа продолжается дальше. Подробно об этом говорила Анна Долгушина. Плести сети начинают и в Бердюжье - в здании районного Дома культуры и в совете ветеранов.

Итоги расширенного заседания межведомственной комиссии подвел и.о. заместителя главы района по социальным вопросам Юрий Кутергин:

- Сегодня участники заседания поделились своим опытом, говорили о том, как у них ведется работа. Включились ветераны, педагоги. Но нам нужны инициативные граждане, активисты, которые займутся и организуют работу по изготовлению сухих супов, наборов для душа или будут помогать по другим направлениям. Мы ждем, что наши земляки, жители сел и деревень, откликнутся на наш призыв, сплотятся, чтобы помочь нашим ребятам - защитникам Отечества. Теперь на местах главы поселений могут собраться со своим активом, обсудить предложения людей. Главное, искреннее желание помочь и ваше свободное время. Не оставайтесь в стороне. Своих не бросают.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Более 200 таких табличек отправили нашим бойцам



Наталья Первухина рассказала об изготовлении меток в Окуневской школе

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Помним и храним: открыта мемориальная доска Филимону Земляных

В селе Бердюжье открыли мемориальную доску Герою Советского Союза Филимону Иосифовичу Земляных.

Памятная табличка появилась на улице Земляных, на доме, где жил со своей семьей наш знаменитый земляк.

Почтить память Героя Советского Союза пришли его племянник Виктор Васильевич Земляных, первый заместитель главы Бердюжского района Андрей Никитин, ветераны труда, юнармейцы и кадеты Бердюжской школы.

- Сегодня в нашем селе – значимое событие, – сказал Андрей Александрович. – Мы помним и гордимся подвигами нашего земляка. Его жизнь – пример для всех нас, для подрастающего поколения. Главное, чтобы вы, ребята, знали наших героев-земляков, ценили то, какой ценой завоевана для нас Победа.

За сохранение памяти бердюжан поблагодарил Виктор Васильевич Земляных. Он отметил, что открытие мемориальной доски – дань уважения к Филимону Земляным, это особый день и для их семьи, и для всего района.

- Хорошо помню Филимона Иосифовича, – сказал Виктор Земляных. – Когда я вернулся со службы в армии, дядя работал шофером – возил первого секретаря райкома партии. Человеком он был добрым, скромным, уважал людей, его супруга, моя тетька, с ним чувствовала себя как за каменной стеной. Он часто бывал у нас в гостях, никогда не говорил о своих подвигах, не любил вспоминать о войне, поэтому нам ничего и не рассказывал. Да мы и так понимали, как трудно и страшно там было нашим солдатам.

Бой во имя жизни – о подвигах нашего земляка Филимон Иосифович Земляных родился в 1915 году в деревне Логашкино (ныне - Бердюжский район Тюменской области). Свою главную награду – звание героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» он получил за героизм в бою 18 августа 1944 года.

За какой же подвиг был удостоен столь высокой награды наш земляк? Об этом можно узнать из архивных документов и фотографий школьного музея.

18 августа Филимон Иосифович совершил беспримерный по дерзости подвиг, когда во время следования подразделения в районе новых боевых порядков он неожиданно встретился с 15 немецкими бронетранспорте-



Все собрались в этот значимый день почтить память нашего земляка

рами и с 13 автомашинами с пехотой. Завязался ожесточенный бой, где шофер Земляных, не зная усталости и страха, проявил мужество и бесстрашие. Филимон Иосифович первый развернул машину с пушкой на прямую наводку, огонь которой уничтожил 3 немецкие автомашины с пехотой. Когда противник открыл сильный огонь, Земляных по приказу командира вывел машину с пушкой из-под обстрела.

20 августа 1944 года в боях за Советскую Прибалтику в районе деревни Багачи во время сильной танковой атаки противника было подбито 2 пушки, шофер Земляных, из-под огня противника, в непосредственной близости от вражеских танков, вывел на своей машине эти пушки. В это время загорелась его машина, но он быстро потушил огонь, спас машину и пушки. Люди, с которыми Филимон провоевал не один год, с которыми был связан крепкой фронтовой дружбой, теперь были или мертвы, или лежали ранеными и ждали его помощи. В неравном бою они ценой собственной жизни приостановили продвижение врага. Когда атака вражеских танков была отбита, Земляных бросился к боевым товарищам. Перевязав раненых, он перенес их в свою машину. Казалось, что все трудное и самое опасное осталось позади, но из-за холма выполз вражеский танк и первым же снарядом поджег машину Земляных.

Филимон огнетушителем сбил пламя и под огнем противника вывел раненых в безопасное место, а затем доставил в медицинский пункт. Не замечая своих ожогов, он продолжил подвоз боеприпасов расчетам, отбивавшим новые атаки противника.

22 августа 1944 года дивизион снова отбивал крупную атаку танков в районе деревни Крустини. От бесконечных разрывов мин и снарядов в воздухе висела пелена дыма и пыли, а за холмом четыре бронированные машины, лязгая гусеницами и стреляя на ходу, быстро приближались. Как быть? Вступить в единоборство с четырьмя танками – значило почти неизбежно принять смерть. Но солдат решил принять бой во имя жизни. Земляных, поставив свою машину в укрытие, становится у исправной пушки. Несколько секунд – первый снаряд ударил по врагу. Но танк, изрыгая огонь, подходил все ближе и ближе. Конец? Нет! В эту трудную минуту Земляных быстро перезарядил орудие, поймал танк в перекрестье прицела и стал ждать. Как только головня подставила под удар левый борт, Филимон дернул за шнур. Вражеский танк вздрогнул и остановился. Опять воин-сибиряк вышел победителем из поединка. Слава о подвигах водителя Земляных разнеслась в те дни по всему фронту. За три боевых дня товарищ Земляных спас 4 орудия, жизнь 6 офицеров и солдат и лично уничтожил 5 немецких танков и 3 немецкие автомашины с пехотой.

Виктор Арсеньевич Суздальский – бывший командир Филимона Иосифовича – отзывался о сослуживце так: «Мужественный и скромный воин, которому я обязан своей жизнью. Земляных не рвался вперед, не стремился отличиться, во что бы то ни стало, однако, и не прятался за спины других. В любой обстановке держался крепко, и мы, его командиры, знали, что на него можно всегда положиться...»

Второй памятный эпизод произошел во время освобождения Белоруссии от гитлеровских захватчиков летом 1944 года. Водителю Земляных надо было студебеккером буксировать

пушку, выделенную для огневой поддержки танка Т-34, который должен был проникнуть в глубокий тыл противника, захватить там переправу и задержать врага до прихода наших войск. Полоса, в которой двигался танк, незадолго до этого очищенная от противника, имела ширину около 600 метров и с обеих сторон простреливалась автоматами и пулеметным огнем. Водитель Земляных, сидевший за рулем в кабине, не имел защиты от огня.

«Неуютно я тогда себя чувствовал за рулем, – вспоминал Филимон Иосифович, – это было страшнее, чем стоять у орудия и вести огонь по наступающему танку. Азарт боя, горячая работа у пушки, захватывающая мысль: «Победить! Во что бы то ни стало!» – все это, оказывается, поглощало настолько, что целиком захватывало... А тут, за рулем, беспомощный и пассивный, сидишь, как привязанный и ждешь, когда тебя прикончат. Машина прыгает, скачет, скрипит и стонет, а танк, словно потешаясь, тащит ее, как былинку по болоту... Вот тогда я переживал...»

Третий эпизод был связан с участием Филимона Земляных в Параде Победы. Во время завершающей операции осенью 1944 года по освобождению Советской Прибалтики от фашистских захватчиков водителем Земляных часто приходилось работать за рулем. Наступили осенние холода. В результате

переохлаждения Земляных попал в госпиталь. Лечение в медсанроте проходило медленно, время, как казалось Земляных, уходило впустую, а результатов лечения не видно. Прошла осень, закончилась зима, наступила весна. А Земляных все никак не вылечится. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года рядовому Филимону Иосифовичу о присвоении звания Героя Советского Союза пришел в полк, когда он лежал в медсанроте. К Земляных пришли командир полка и замполит, поздравили солдата, сказали все, что должно быть сказано в таком, столь торжественном случае, пожелали полного и скорейшего выздоровления, а в конце командир полка сказал с сожалением, что врачи категорически запретили Филимону Иосифовичу принимать участие в параде. Первый раз за всю свою армейскую службу Земляных обратился к командиру с просьбой уговорить врачей пересмотреть запрет и дать «добро» на выписку из госпиталя. Парад Победы, состоявшийся в Москве на Красной Площади 24 июня 1945 года – одно из самых ярких и радостных событий в жизни Филимона Иосифовича. Торжественным маршем проходили мимо Мавзолея представители разных фронтов. Впереди своего Ленинградского фронта шли Герои Советского Союза со знаменем прославленных частей и соединений. Одно из этих знамен нес Герой Советского Союза, наш земляк – Филимон Иосифович Земляных.

После демобилизации Филимон Земляных много лет работал шофером в райкоме партии. Знал район как свои пять пальцев. Уважал людей и никогда не отказывал в помощи или совете. Несмотря на занятость, Филимон Иосифович часто встречался с пионерами, призывниками, вел обширную переписку, был членом КПСС с января 1945 года. Неоднократно заносился на районную доску Почета, а также его фамилия была занесена на областную доску Почета. Умер Филимон Земляных 21 мая 1975 года.

В память о нашем герое его именем названа одна из центральных улиц села Бердюжья, имя нашего героя – земляка увековечено на плите в центре села, на площади Победы. А в школьном краеведческом музее, на стене Памяти, среди участников Великой Отечественной войны – фотография Героя.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



Виктор Васильевич Земляных благодарен землякам за сохранение памяти о своем дяде



Теперь на доме, где жил Филимон Земляных, размещена памятная табличка

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 17 ноября 2023 г.

№ 12

«О созыве внеочередного заседания районной Думы»

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район, созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района восьмого созыва 28 ноября 2023 года в 10-00 часов в здании администрации Бердюжского муниципального района.

Ж.В.МАЛЫШКИНА,

председатель Думы Бердюжского муниципального района

АПК

Купля-продажа буренки. Что надо знать?

Ветеринарная служба Бердюжского района напоминает, чтобы не возникло проблем при купле-продаже сельскохозяйственных животных, необходимо соблюдать условия и требования действующего ветеринарного законодательства, что способствует предотвращению нарушений законодательства в области ветеринарии, связанных с незаконным перемещением животных от одного владельца к другому.

При перемещении животных необходимы сопроводительные

документы.

В соответствии с законодательством владелец животного несет непосредственную ответственность за возникновение и распространение карантинных и особо опасных заболеваний животных в его личном подсобном хозяйстве (ЛПХ). Перемещение животных без ветеринарных сопроводительных документов является нарушением ст. 10.8. КоАП РФ ч. 2.

При этом животное в обязательном порядке должно быть маркировано, должны быть проведены все плановые диагностические исследования (лейкоз, бруцеллез, туберкулез – действующие 30 дней) и профилактические вакцинации (с КРС – это диагностические исследования на лейкоз, бруцел-

лез, туберкулез и профилактические вакцинации от бешенства, сибирской язвы (сибирская язва, ЭМКАР), ящура, ЗУДа).

Все эти плановые мероприятия проводятся ветеринарной службой в течение года. В том случае, если владелец животного не уклоняется от их проведения, то на момент реализации животного дополнительно ему ничего проводить не требуется, и оформление всех документов занимает около 30-ти минут.

Ветеринарные специалисты ветстанции по Бердюжскому району постоянно ведут разъяснительную работу. В случае возникновения любых вопросов от граждан - владельцев животных, они всегда окажут помощь.

ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр»

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Не назначайте себе антибиотики

Антибиотики – рецептурные препараты, назначать их самим себе при вирусах, в том числе ОРВИ бессмысленно и опасно для здоровья.

Антибиотики – антимикробные препараты, созданные для борьбы с бактериями.

Кроме того, не стоит забывать, что антибиотики, как и все лекарственные препараты, обладают спектром нежелательных побочных реакций. В неопытных руках могут приводить к аллергическим реакциям, даже к анафилактическому шоку.

Нерациональное назначение и применение антимикробных препаратов приводит к устойчивости бактерий и, при возникновении бактериального заболевания, тот антибиотик, который назначался нерационально, может не подействовать. Самостоятельный прием антибиотиков в пожилом возрасте может привести к серьезным последствиям для здоровья.

Во-первых, неправильное использование антибиотиков может способствовать развитию резистентности бактерий, что усложнит лечение в будущем.

Во-вторых, неправильный выбор антибиотика или его дозировка может не привести к достаточной эффективности лечения, и инфекция может оставаться активной в организме.

Пожилые люди часто страдают от различных заболеваний, таких как артрит, пневмония и инфекции мочевыводящих путей. В связи с этим им рекомендуется обратиться за консультацией к врачу перед началом приема любых лекарств. Только квалифицированный специалист может определить правильную дозировку и режим приема антибиотиков на основе индивидуальных особенностей пациента.

Как отмечает врач-терапевт областной больницы № 4 (г. Ишим) Наталья Калугина, антибиотики могут оказывать негативное воздействие на организм

в целом. Они могут нарушать нормальную микрофлору кишечника, что может привести к дисбактериозу и другим проблемам со здоровьем.

Неправильное использование антибиотиков может вызывать побочные эффекты, такие как аллергические реакции, диарея и даже повреждение печени или почек, – добавляет Наталья Юрьевна. – Важно помнить, что только врач может правильно определить необходимость и выбрать наиболее подходящий антибиотик для конкретной инфекции. При появлении признаков заболевания, обратитесь к врачу, который проведет необходимое обследование и назначит оптимальное лечение.

Помните, что ваше здоровье – это самое ценное, и никогда не стоит рисковать, принимая антибиотики без назначения врача. Берегите себя и своих близких, и всегда обращайтесь за медицинской помощью в случае необходимости.

Жанна СТРИЖАК, пресс-служба ОБ № 4 (г. Ишим)

АКТУАЛЬНО

Более 6 тысяч семей в Тюменской области получают выплату на первого ребенка до 3-х лет

С 1 января 2023 года Отделению СФР по Тюменской области были переданы от органов соцзащиты полномочия по предоставлению семьям с детьми ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

За это время региональное отделение Социального фонда России назначило пособие на 5494 первенца, а всего (с учетом назначенных ранее) выплаты в области получают более 6 тысяч семей.

Напоминаем, что данную выплату может получить женщина, родившая или усыновившая ребенка до 1 января 2023 года, если ребенок еще не достиг 3 лет и является первенцем. Пособие назначается без комплексной оценки имущества и, если среднедушевой размер

дохода семьи не превышает двух прожиточных минимумов трудоспособного населения, установленных в регионе. В Тюменской области среднедушевой доход семьи не должен превышать 31 338 рублей на каждого члена семьи. Размер пособия составляет 14 176 рублей в месяц.

Для оформления выплаты необходимо подать заявление на портал госуслуг, обратиться в МФЦ или клиентскую службу СФР. Заявление о назначении выплаты рассматривается в течение 10 рабочих дней, но срок может быть увеличен до 30 рабочих дней.

Первая выплата приходит в течение 5 рабочих дней после принятия решения о ее назначении. В дальнейшем пособие выплачивается ежемесячно в единый день доставки – 3-го числа за предыдущий месяц.

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области

ИЗ ЗАЛА СУДА

Решил покататься, но уехал недалеко

Автомобиль не был закрыт, ключи были в замке зажигания, поэтому он решил его угнать и покататься на нем по с. Бердюжье.

Так объяснил свои действия подсудимый Д. 2003 года рождения в судебном заседании при рассмотрении Бердюжским районным судом уголовного дела в отношении него по ч.1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения (угон)).

Как установлено в судебном заседании и подтверждено материалами уголовного дела 19 мая 2023, около 23 часов, 20-летний гражданин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, во дворе дома № 7 по ул.

Молодежная с. Бердюжье Бердюжского района Тюменской области, увидев находившийся в указанном дворе автомобиль марки ВАЗ 21053, проник через незапертую дверь в салон данного автомобиля, и поехал кататься по улицам с. Бердюжья, но путешествие оказалось не долгим, он был остановлен сотрудниками полиции, которые уже искали угнанный автомобиль по заявлению его собственника.

Суд признал 20-летнего гражданина виновным и назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 год, условно, с испытательным сроком на 2 года.

Пресс-служба Бердюжского районного суда

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Куплю рыбу ротан.
Т.: 8-912-977-45-17

ТЕПЛИЦЫ
оцинкованные-усиленные
РАСПРОДАЖА
От производителя 8-952-343-6666

Вакуумная очистка печей.
Тел.: 8-982-918-58-52.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
свинину, говядину,
баранину, Дорого.
Т.: 8-951-273-04-63,
8-905-854-73-73.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ИП Высоцких реализует
металлочерепицу, профнастил, большой выбор сайдинга, гвозди, саморезы, пена монтажная, утеплитель, подвесы, нкт 60,73, профиль 40*20, и т.д.
Т.: 8-908-879-76-78

Как предотвратить грипп?

ЕЖЕГОДНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА

ВАКЦИНАЦИЯ ОСОБЕННО НЕОБХОДИМА ДЛЯ ГРУПП РИСКА:

Дети раннего возраста

Беременные

Взрослые >60 лет

Страдающие хроническими заболеваниями

Декретированные профессии

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ОБРАТИТЕСЬ В МЕДИЦИНСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

Редактор
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 1053. Заказ 93. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 21.11.2023 г. в 11-00, факт. - 21.11.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 21.11.2023 г.

6+

Индекс издания 54335.